

因志愿而“致远”

德清县打造国际志愿服务特色名片

记者 徐晟昱

傅靖轩深吸一口气,整理了一下蓝色的志愿者马甲。“各就各位,来宾入场。”随后,联合国地信周志愿服务队的100余名成员身着统一服装,穿梭于会场中迎接中外来宾。

10月21日,首届联合国地信周在德清开幕。在会议之外,这支由县级机关、浙江工业大学外国语学院、浙江莫干山地磁大科学装置研究院、德清县地理信息企业协会志愿者组成的志愿服务队,以专业素养和青春活力,成为这场全球地理信息领域顶尖学术交流中的一道亮丽风景线。

“我最大的成就感是通过志愿服务,让更多人走近中国文化、了解中国故事。”志愿者胡子慧在现场讲述道。在会议茶歇区服务时,她遇到了一名来自尼日利亚、正在北京攻读航天航空工程的留学生,言语间对中国充满了好奇与喜

爱。“他问了我们每个志愿者的名字,我们还交流了各自家乡的美食和风俗,非常愉快。”

会议期间,志愿组累计上岗213人次,服务时长2100个小时。而关于文化、语言和国际友谊的美好故事,还将持续在德清上演,不断“圈粉”海外。

一直以来,志愿者都是社会上不可忽视的力量,以往,志愿者穿梭在村(社区)之中,以“社会工作+志愿服务”的模式构建起资源共享、优势互补、相互促进、有机联动的服务机制,将单一、分散的社会工作方面的专业服务与志愿服务方面突出的人力资源优势有机结合,实现两者资源共享。但随着城市能级的不断提升,这支队伍参与的天地也越发广阔,也为越来越多的场合提供坚强的服务保障。

“德清正不遗余力打造国际‘赛’‘会’之城,除联合国地信周外,在之前的国际皮划艇联合会皮

艇球世界锦标赛以及中欧美丽乡村论坛等活动中,我县的志愿者也深度参与其中,全力保障工作正常开展。”县委社会工作部相关负责人介绍,自今年以来,县委社会工作部结合德清国际赛事会议多的实际,全力打造国际志愿服务特色品牌,在县内持续汇聚高新技术产业园区、政府机关的双语志愿者资源,建立并动态更新全县双语志愿者库,目前已有双语志愿者60余人。为了提升广大志愿者的积极性,又出台了《德清县志愿服务公益捐赠星级评定办法》,强化激励褒奖机制,并以志愿服务专家智库,为志愿服务联合会、志愿服务组织提供专业化指导。

“Hello,my name is Gloria!”在康乾街道金鹅山家园,浙江工业大学外国留学生Gloria与同学Mohammed、Anass分别捧着一本英语绘本,教孩子们日常英语对话。中英双语以及寓教于乐的

课堂教学,拓展了孩子视野,受到了家长们的一致好评。

这是一支由不同文化背景、不同国籍且拥有多语言能力的志愿者组成的队伍——“洋哥”志愿服务队。作为“内育”的国际交流品牌,“洋哥”来了成立于2022年,“洋哥”一词由英文单词“Younger”而来,寓意着青春活力,而“洋哥”们最初崭露头角,还是在杭州第十九届亚运会期间。当时,他们一直活跃在德清高铁站和高速口进行接站服务。如今,这支志愿服务队已吸纳了150余名成员,从“沉浸式体验”到“主动讲述”,这批来华留学生已成为德清“讲好中国故事”的实践探索。

“未来,我们将以赛会为中心不断提供专项志愿服务,依托县域内多种力量不断打通为居民、赛事、会展提供精细化服务的‘最后一公里’,也为学生、社会上的各类人才搭建施展才华、锻炼能力的广阔舞台。”县委社会工作部相关负责人说。



湿地赏秋正当时

秋日的下渚湖湿地公园景区如诗如画,美不胜收,吸引了众多游客纷至沓来。湖水波光粼粼,芦苇随风摇曳,远处的山峦染上了斑斓的秋色,构成了一幅绚丽多彩的画卷。

景区相关负责人表示,秋日下渚湖最美的季节之一,为了让游客更好地体验秋日下渚湖的美景,景区还将推出一系列特色活动,如鱼汤饭和民俗文化表演,让游客欣赏美景的同时共享丰收的喜悦,感受当地的传统文化魅力。

记者 姚海翔 图 沈烨冰 文

拥军优属 立功喜报送家门

记者 唐铭洁

近日,舞阳街道退役军人服务站工作人员化身送喜报小分队,将优秀士兵喜报及慰问金等送到了现役军人董胡敬轩家中。

一人获奖,全家光荣,董胡敬轩的家人脸上洋溢着幸福的笑容,与乡亲们共同分享这份喜悦。董胡敬轩的父亲说:“儿子入伍近五年,非常感谢部队多年来对孩子的培养,我们将继续全力支持。”

在现役军人家中,工作人员详细询问了军人的生活、工作情况,以及家属的身体状况和生活需求,表达了对军人和军属的深切关爱,并感谢家属一直以来对

孩子、对部队、对国家的大力支持和默默付出。

长期以来,我县退役军人事务局把登门送喜报作为拥军优属的一项重要工作内容来抓。截至目前,2024年度已为12名荣立三等功、81名荣获“四有”优秀士兵、“四有”优秀文职人员和“能力攻关先进个人”的现役军人家属送去立功受奖喜报和慰问金、慰问品,让“光荣之家”再添荣光,让军人军属倍感关爱。

县退役军人事务局有关负责人表示,下一步,将一如既往地用心为退役军人及家属做好服务保障工作,在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围,不断增强现役、退役军人荣誉感,推动全县退役军人事务工作再上新台阶。

以茶会企“莫干山竹林野生茶”出圈

记者 王家浩

近日,莫干山竹林野生茶茶企国际合作研讨会在位于莫干山镇四合村的浙江大学茶叶研究教学科研实践基地召开。卡利姆茶叶、云南勐海老郎河普洱茶、德清莫干山野茗茶等茶企代表与来自陆羽茶文化研究会、大唐贡茶院、县茶叶研究会的多位专家共聚一堂,探讨莫干山竹林野生茶的品质提升、品牌打造和市场前景。

卡利姆茶业成立于2023年,是中国茶走向世界、推动中国茶外交的践行者。“卡利姆不种茶,只是世界好茶的选用者。”中阿网创始人、卡利姆茶业战略制定者秦勇表示,一年来,公司已与云南普洱、福鼎白茶等国内知名茶叶品牌建立战略合作,此次也是被

莫干山竹林野生茶的优秀口碑所吸引,来到德清选茶。“真诚希望能够利用卡利姆的品牌效应,帮助莫干山竹林野生茶开展国际合作,带动莫干山竹林野生茶进入国际市场。”谈到合作,秦勇满是期待。

2015年,四合村村民项亨旺拆掉自家老房子建民宿,同时探索“林下经济+森林康养”融合发展模式,承包了200多亩荒废竹林,用于开发竹林野生茶。注册“莫干竹”野生茶商标,并与浙江大学、浙江农林大学、省林科院等建立合作,如今,莫干山竹林野生茶已在茶叶圈小有名气。

“接下来,我们会邀请更多茶企、懂茶人士、爱茶人士来到基地,了解竹林野生茶,让莫干山竹林野生茶的品牌走向全国,走向世界。”项亨旺对未来有了更多期待。

2024年世界卒中日 德清举行义诊活动

记者 杨名

今年10月29日是第19个世界卒中日,宣传主题是“体医融合,战胜卒中”。当天上午,来自浙江大学医学院附属浙江医院神经内科、神经内科、心血管内科、康复医学科等科室的专家,走进武康街道祥和社区开展主题公益义诊活动。

活动现场气氛热烈,前来咨询的市民络绎不绝。专家们仔细查看体检报告等资料,耐心解答大家提出的健康问题。同时,医护人员为大家免费测量血压、血糖。浙江大学医学院附属浙江医院神经内科专家王明向

在场的市民们详细介绍了脑卒中的危险因素、预防方法、早期症状及应急处理等知识,让大家更加全面地了解脑卒中,提高自我防范意识。

当天,现场还进行了主题讲座、八段锦教学,向广大群众普及脑卒中的知识,有效提高了他们对脑卒中的认识和重视程度。

反诈热线

您汇款我把关
您受骗我赔偿

225000

汽车以旧换新再加码,新一轮消费补贴启动

记者 付露波

10月29日,汽车以旧换新再加码,“我和企业惠湖州”金秋惠民消费券领取工作正式启动,此次活动主要发放汽车消费补贴和通用消费券共6000万元,购买汽车的消费者可与以旧换新政策叠加使用,享受到多重优惠。

当天上午10点,市民周志正在一家车企办理购车手续。由于家里老款的油车已经开了十多年,符合国家以旧换新的标准,再加上本次地方政府补贴和厂家置换优惠,

周先生可享受的优惠金额总计达27000元,成为此次消费券领取工作启动后,我县汽车领域首位享受到叠加政策的消费者。

市民沈尧杰家里的车已经达到报废标准,正好赶上叠加政策,他当即购入了一款新车。沈尧杰算了一笔账,“今天到店里提车,正好可以领取3000元的汽车消费补贴,再加上20000元的国家报废更新补贴和7000元的厂家置换优惠,一共可以减免30000元。”实打实的优惠让沈尧杰喜笑颜开。

记者从县商务局了解到,本次

消费券发放时间为10月29日至11月30日每天10点。其中,通用券可用于零售、餐饮消费活动,汽车消费补贴则主要针对以个人名义在参与活动的汽车零售企业购买7座(含)以下家用乘用车,并锁定补贴金额的消费者。补贴金额从1000元到8000元不等,可与以旧换新政策叠加。

需要注意的是,本次补贴标准的车价认定方式以机动车统一销售发票载明总价为准。每个购车人(以身份证号为准)在整个活动期间只可享受1次补贴。消费者可

在南太湖号APP完成实名信息登记、扫码锁定补贴金额,活动额度以实际页面为准,如活动期间补贴额度提前用完,则活动提前截止。两次扫码获得补贴名额后均未核销的,不可再次扫码申领。

汽车以旧换新政策出台以来,消费者参与以旧换新热情高涨。截至10月28日,已有235位消费者申请汽车报废更新补贴,共计发放补贴396.2万元,258位消费者申请汽车置换更新补贴,已发放补贴235万元。1至9月,全县8家限上汽车4S店销售额达65129.8万元。

让天更蓝 让树更绿 让水更清

保护生态环境
构建生态文明

保护碧水蓝天

共建美好家园

文明健康 有你有我

公益广告

德清县文明办 德清县融媒体中心 宣